
(2004 et 2010) Niveau 3. CM 2 (A)  Prénom : ……………………….. 
 

A-)  Cet insecte est un « carabe doré ». Il fait partie de la famille des  

        « coléoptères ».     Cherche ce mot et relève les 2 premiers  
            coléoptères cités en exemple. 
 

Il s’agit des ………….……….  et des  ………..……………. .  
 

 

Remarque : Les cigales données dans cet exemple ne font pas partie des  
                           coléoptères   mais des  homoptères. 
 

 Cet exemple proposé par le dictionnaire est erroné (=qui n’est pas exact.).  
 

  Les 6 noms qu’il te faut trouver maintenant font tous partie du règne animal. 
  

        Leur 2ème syllabe est commune (=la même) à chacun.  

        Il s’agit de la syllabe « ca. »  

 

        Chaque tiret « _ » représente 1 lettre.  

 

      Sauf pour le premier mot à trouver, 
      la 1ère syllabe est toujours composée de 2 lettres « _ _. » 
 
 

B-) 1-) C’est un animal parasite microscopique, un  _ ca _ _ _ _ ( 7 lettres ) 

 
2-) Elle a un très long bec. Il s’agit de la  _ é ca _ _ _. 
 

3-) C’est un perroquet qui vit en Australie : un _ a ca _ _ _ _. 
 

4-) Cet animal sauvage ressemble à un cochon. Il s’agit du  p _ ca _ _. 
 

5-) On en trouve sur certaines côtes de Bretagne. 
 

     Ils ont un gros bec multicolore. Il s’agit des m _ ca _ _ _ _. 
 

6-) Il vit en Asie et se trouve à la même page que l’animal du N° 5. 
 

      Il s’agit du  _ _ _ _ _ _ _. 
 

C-)  Écris un nom sous chacune des figures ci-dessous : 
 
                                                                                               
 
 
 
 
 
                      1                               2                                    3                                        4   

Le …………….  Un …………..     Le ……………..         Un …………….. . 



 
 

(2004 et 2010)  Niveau 3. CM 2 (A) 
 

 

 

A-)  coléoptère (p. 222 ou 255) des scarabées et des coccinelles. 
                                                                 2004                2010 

 

B-)  1-) p. 14 : un acarien. 
                        2004 et 2010 

 2-)  p. 117 ou 131 : la bécasse. 
                                     2004              2010 

 3-)  p. 156 ou 178 : un cacatoès. 
                                     2004               2010 

 4-)  p. 822 ou 936 : un pécari. 
                                     2004               2010 

 5 )  p. 670 ou 762 : le macareux.  
                                      2004              2010 

 6 )  p. 670 ou 762 : le macaque. 
                                      2004                2010 

 

 

: C-)  1- macareux ;  

 
 2- acarien ;  
 
 3- pécari  
 
 4- cacatoès. 
 

 

Pour info : La cigale tout comme la cicadelle fait partie de la famille des homoptères. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


